



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 131 (18067)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.



Сегодня — День химика



## Гарантия ускорения

**ПРОСТОРНЫМ И СВЕТЛЫМ** выглядит ткацкий участок капронового производства. Размеренно и четко работают новые бесшумные станки, целиком заменившие здесь устаревшее ткацкое оборудование. Производительность новых станков в полтора раза выше прежних, при меньших затратах они дают больше продукции, от них меньше шума — челноков нет. Людей почти не видно, поскольку каждая ткачиха обслуживает несколько станков. Одна из них — Светлана Сергачева. Всего год назад окончила профтехучилище, она взялась работать на восьми станках и работает на загляденье. Будто волшебствует в этом цехе, из которых выработаются прочнейший корд для автомобильных шин.

— Мне нравится на предприятии все, — говорит Светлана, — прекрасная техника и масштабы предприятия, а главное — люди, с которыми я работаю.

Действительно, глобальная реконструкция, которая прошла на крупнейшем в объединении капроновом производстве, позволила в корне изменить условия труда и более чем в два раза увеличить объемы выпуска синтетической продукции. Здесь, на «большом капроне», выросла целая плеяда настоящих масте-

ров, людей вдохновенного труда. Это ткачиха, делегат XXVI съезда КПСС С. П. Иванова, крутильщица Б. Ф. Лашкева, Е. С. Сицова, станичщица Т. Л. Чебыкина, Э. А. Поряднева и многие, многие другие. Выдающегося успеха здесь добилась крутильщица Анастасия Тимофеевна Мальцева, она первой в объединении за четыре месяца выполнила годовую норму. Равнение на правофангову держат сотни рабочих и в целом весь коллектив производства, завоевавший в первом квартале нынешнего года классное место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

...Вискозное штапельное волокно и кордную ткань, капроновую нить и сеновязальную шпалат, сульфат натрия и сероуглерод и много другой основной продукции, а также свыше 30 наименований товаров народного потребления выдает ныне Барнаульское производственное объединение «Химволокно». Продукцию этого предприятия знают во всех уголках страны и за ее пределами. Коллектив объединения из года в год наращивает темпы производства, улучшает качество продукции. Сейчас на предприятии развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий первого года пятилетки. 119 передовиков решили выполнить задания к Дню Конститу-

## Хлебороб! Культура земледелия — путь к высокому урожаю!

### ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТИЙЦЕВ

Еще перед началом полевых работ партийная организация Набережного отделения совхоза «Плывинский» утвердила план проведения кампании, обсудила задачи каждого участка. Тогда же было создано идеологическое звено, которое возглавила Т. Ф. Гаврилова.

Под своим неослабным контролем держали коммунисты ход весенних работ, обсуждали их на собраниях. Когда наметились сбои в полевом конвейере из-за неудовлетворительного технического обслуживания, коммунисты отделения вместе нашли выход из положения.

Отделение организованно провело сев зерновых. Только семена пшеницы уложены на 2,600 гектарах с хорошим качеством.

В. КРЫСЕНКО, Хабарский район.

### ПЕРСПЕКТИВНЫМИ СОРТАМИ

Организованно провели весенне-полевую кампанию земледельцы госплемзавода «Овцевод» Рубцовского района. Сев закончен на всей площади прошлых, составленных в хозяйстве около 20 тысяч гектаров. 14,5 тысячи гектаров заняли зерновые, они посеяны в основном перекрестным способом с внесением в рядок минеральных удобрений. Сев велся только перспективными семенами. 80 процентов площади зерно-ного клина заняли плодовые Целинная-20, Целинная-21, Омская-9 и Харьковская-48.

Расширены по сравнению с прошлым годом посевы фуражных культур и гороха. Впервые посеян новый для хозяйства сорт гороха Неосыпашийся-1. Значительное внимание уделено заботливому уходу за посевами, в первую очередь кормовой базы хозяйства. На четырехстах гектарах посеян рапс, увеличено поле кормового проса, качественно, с внесением в



Рядок минеральных удобрений посеяна кукуруза на силос.

Работы эти велись комплексным методом, широко было развито социалистическое соревнование. Многие механизаторские звенья — В. П. Мещера, Д. В. Корсуна, Г. А. Уматкулова и другие в полтора-два раза перевыполнили сменную норму. Слаженно действовали ремонтные звенья посевных комплексов. Простой агрегатов в поле был сведен к минимуму. Точная регулировка техники способ-

## ОТДАЧА КОРМОВОГО ПОЛЯ

Актуальное интервью

В материалах XXVI съезда партии указывается, что неотложной задачей является повышение эффективности кормопроизводства и удовлетворение в кормах общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности граждан.

Десятки тысяч гектаров занимает в Советском районе кормовое поле. В колхозе «На страже мира» накоплен богатый опыт по производству грубых и сочных кормов. В интервью нашему землячому корреспонденту В. Зыбореву главный агроном хозяйства И. Д. Ашпихин рассказал:

— В нынешнем году колхоз имеет 905 гектаров многолетних трав, в основном бобовых, из них 70 процентов занимают посевы люцерны, остальное — эспарто, клевер и костер. Многолетние травы в полях севооборота держим, как правило, два года, после распахиваем их, так как бобовые, в частности, люцерна,

На ранний зеленый корм мы посеяли подсолнечник в смеси с горохом и виной. В июне собираемся посеять ранс с тем, чтобы в сентябре-октябре использовать его на подкормку. Кроме того, когда уберем подсолнечник на зеленый корм, освободиняется участок распахом, вместе с виной, чтобы осенью посеять люцерну. Все это, как мы считаем, обеспечит рацион белками.

О кукурузе. Ныче все посевы ее мы разместили вблизи от жилищных массивов, чтобы во время уборки избежать неудобных транспортных перевозок, лишних затрат. Что касается возделывания кукурузы, то, прежде всего, мы сеем ее по явля. К осени прошлого года создали в хозяйстве звено по вывозе органики на поля, нам хорошо помогло районное объединение Сельхозхимия. В начале сентября все поля под кукурузу удобрим, перепахали,

## НА АЛТАЙСКОЙ

В крае с 25 по 29 мая находилась член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова. Она приняла участие и выступила на совещании в крайкоме КПСС с руководителями промышленных предприятий, торговли и бытового обслуживания. Рассмотрены вопросы увеличения производства товаров народного потребления.

Тов. Лыкова Л. П. ознакомилась с работой партийных, советских и хозяйственных органов городов Барнаула, Славгорода, Горно-Алтайска, районов края и Горно-Алтайской автономной области.

Лыкова Л. П. ознакомились с работой предприятий, медицинских учреждений, колхозов «Победы» и «Ленина» Славгородского химического завода, Барнаульского научно-исследовательского института Сибири, заводов, фабрик, санаториев и детских домов.

В поездке тов. Лыкова Л. П. встретилась с членом президиума и секретарем край-



На снимках: ткачиха Светлана Сергачева; на пульте управления в первом химическом цехе. Фото В. Выборова.

## КОКСОХИМ



ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

**КАДРЫ — ЗАВОДУ**

Дирекция и коллектив коксохимического завода обязались укомплектовать штаты цехов комплекса первой очереди и провести техническое обучение эксплуатационников до августа. Эта работа очень важна — и на ближайшую перспективу, и на все последующее время. И ее нельзя никак откладывать, успех ее обеспечивается сегодня. Иначе неминуемы непредвиденные задержки.

Со времени пархозагитва, на котором были приняты совместные обязательства (конец апреля), положение с кадрами предприятия несколько улучшилось.

Полностью укомплектованы цехи коксовый, ремонтно-механический, азотно-кислородная станция, теплоэлектростанция. Отстающие проектные ремонтно-механические мастерские вот-вот будут сданы в эксплуатацию. Цех активно перестраивается в новые ПММ, навсегда покидали временники и вагончики. Близка к полной готовности азотно-кислородная

## На контроле—обязательства АКХЗ СРОКИ ТОРОПЯТ

станция. Недавно ее начала принимать рабочая комиссия. Скоро — прокрута и опробование оборудования.

До сих пор на месте и на родственных предприятиях страны обучено 435 человек. Сейчас на курсах АКХЗ проходят подготовку еще 308 человек (они также и работают). И все-таки для некоторых участков производства проблема кадров пока сохраняется: 56 человек не хватает цеху водоснабжения. 57 — цеху удлинителей. Заместителю директору завода по кадрам Н. Ф. Ботвинскому и подчиненным ему службам необходимо предпринять усилия для пополнения неуккомплектованных коллективов.

**ВЫШЕ УРОВЕНЬ КАДРОВОЙ РАБОТЫ! УМЕЛЫЙ КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ СТРОИТЕЛЯ! ГАРАНТИЯ ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЗАВОДА ДЕЙСТВУЮЩЕГО.**

**ПОМОЩНИКИ МОНТАЖНИКОВ**

Эксплуатационники, как и обязались, помогают специализированным организациям в монтаже технологического, электротехнического и другого оборудования. Сейчас около шестидесяти человек заняты ревизией, монтажом, наладкой и опробованием оборудования на пусковых объектах. Как известно, коксохимники дали слово предоста-

вить комплексное оборудование (в том числе кабельную продукцию и зазорную арматуру для пускового комплекса) 30 мая. С этим они справились в основном неплохо. Существенных задержек выдачи для монтажа оборудования, зазорной арматуры и кабельной продукции не замечено.

В эти дни в числе передовиков соревнования коллективов эксплуатационников, участвующих в подготовке объектов к пуску, идут старший машинист котлодутьного цеха А. И. Кривнов, бригадир слесарей коксового цеха А. И. Баторин, мастер кислородного производства М. Е. Шабанов, старший мастер ТЭЦ И. Н. Усольцев, слесарь коксового цеха А. П. Ковалев, электрослесарь ТЭЦ С. Е. Колесников.

**КОЛЛЕКТИВЫ КОКСОХИМЗАВОДА! АКТИВНЕЕ ГОТОВЬТЕ ОБЪЕКТЫ К ПУСКУ, ПОМОГАЙТЕ СТРОИТЕЛЯМ И МОНТАЖНИКАМ!**

**СЛУЖБАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ — ЧЕТКОСТЬ**

Не надо объяснять, насколько важно в условиях такого большого, с участием многих тысяч людей строительства стабильное электро-, тепло- и водоснабжение объектов завода и жилого поселя. Об этом написано в обязательствах коллектива АКХЗ. На сегодня этот пункт, к сожалению, не

выполняется или выполняется неудовлетворительно. Наблюдались срывы в электро- и водоснабжении даже столовых. Соответствующим службам завода и его главному инженеру В. В. Митяеву требуется действовать более оперативно и энергично. В частности, ускорить бурение и включение в систему водоснабжения дополнительного числа скважин. Кстати, нуждаются в более тщательном обслуживании имеющиеся скважины. Тот факт, что часть их занесковалась, подтверждает такой вывод.

Во исполнение указаний неавного пархозагитва на Коксохиме ответственные работники соответствующих служб общественного питания и торговли с участием объединено паркома предприняли новые дополнительные меры по удлинению обслуживания. Так, открыты еще семь точек буфетной торговли, расширен ассортимент продуктов. Пролнено время и изменен график работы столовых применительно к условиям и режиму работы основной массы строителей, монтажников, эксплуатационников. Улучшено транспортное обслуживание торговли и общественного питания.

**РАБОТНИКИ СФЕРЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ! ОРГАНИЗОВАННО И ЧЕТКО УДОВЛЕТВОРЯЙТЕ ЗАПРОСЫ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ!**



По городам края

**В НЕСКОЛЬКИХ СОТНЯХ МЕТРОВ** от центра города на склоне высокого холма над рекой Улайкиной, двадцать лет назад археологи обнаружили стоянку древнейшего человека. Автор открытия, Герой Социалистического Труда академик А. П. Окладников, имя которого знает почти каждый житель города и области, считает, что найденные при раскопке стоянки каменные орудия труда сделаны руками наших далеких предков в эпоху неолита.

Значит, и древнейшие люди в начале земной цивилизации по какому-то соображению именно в этой точке Горно-Алтая на берегу реки Улайкиной сделали свою стоянку. Наверное, не случайно именно здесь возникнет потом село. Из села вырастет город, о котором А. П. Окладников в своей книге «Открытие Сибири» пишет: «Среди высоких гор, покрытых густой зеленью лесов и кустарников, лежит в узкой доли-





